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IV.
VÝROČNÍ ZPRÁVA 

ČESKOSLOVENSKÉHO VĚDECKÉHO 
ÚSTAVU VOJENSKÉHO

ZA ROK 1923.

Není pochyby o tom, že Vedecký ústav vojenský znamená 
dnes proti prvým letům pokrok velmi značný, že zejména ne­
snadné počátky překonal s nemalým úspěchem. O nic není zmen­
šena jeho zásluha, přiznáme-li, že mnohé jest výsledkem celko­
vého národního vývoje, vždyť i Vědecký ústav vojenský byl 
tohoto vývoje členem.

V poslední době ozvaly se hlasy nespokojenosti, které vy­
jadřuji hlavně míněni, že Vědecký ústav vojenský nepokračuje 
dnes stejným tempem, jakým začal. Ale tato výtka není opráv­
něna.

„Novinu třeba orati pluhem hluboko zabírajícím", praví 
Turgenév. A takovou novinou, takovou panenskou, nikdy ne­
vzdělávanou půdou byl Vědecký ústav vojenský před čtyřmi 
léty. Bylo třeba zabrat hluboko, aby vědomí o nem proniklo 
až do poslední posádky, aby se ukázalo na jeho široký význam 
pro naše vojenství, aby se naší armádě dostalo nejzákladněj- 
sich pomůcek a aby konečně i naše veřejnost změnila své hle­
disko na armádu, která tentokráte byla nikoli cizí, ale českou 
armádou.

Dospěti к těmto vytčeným cílům znamenalo vyvinouti 
neobyčejné úsilí. To poznal každý, kdo z vlastní zkušenosti 
nahlédl do dílny Vědeckého ústavu vojenského, jež od svého 
počátku stonala nedostatkem pracovních sil i nedostatkem 
finančních prostředků. Jest pochopitelné, že z těchto důvodů 
musilo se hoditi přes palubu mnoho plodných podnětů, musilo 
se zastaviti mnoho náběhů; ale i přes tyto nezdary podařilo 
se Vědeckému ústavu vojenskému zásluhou spolkového vedení,
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nevelkého to sboru vědeckých pracovníku občanských 
i vojenských, zdolali první ztečí nejdůležitější překážky, 
které tu stály. Vědecký ústav vojenský stal se skutečně stře­
diskem vědecké vojenské práce, uznaným celým důstojnickým 
sborem a hlavně jeho centrální organisací, která se ,za Věde­
cký ústav vojenský postavila celou váhou svého důležitého vý­
znamu. Vědecký ustav vojenský dobyl si jména v celé vojenské 
oblasti naší republiky. Vědecký vojenský ústav dal také skutečně 
do rukou důstojnictva nejdůležitější počáteční pomůcky a jeho 
značným přičiněním byly také konečně získány sympatie české 
veřejnosti našemu vojenství.

Toto počáteční útočné období musilo býti vystřídáno po­
dle věčného zákona obdobím klidnějším, obdobím, vnitřního 
uspořádání a úpravy pracovního i hospodářského řádu. A to 
tim spíše také, poněvadž zde nebylo těch zkušeností, jako 
tomu bývá všude při počátečních podnicích, pak byla zde 
obava, aby učiněné chyby draho se neplatily. Ani lidská energie, 
ani hmotné prostředky nejsou nevyčerpatelné. Bylo potřebí na­
bratí dech, změřili duševní i fysické síly a úměrně к nim stanovili 
pracovní i hospodářský program. To byly důležité otázky, které 
musily býti rozřešeny a byly nezbytné, neměl-li býti Vědecký 
ústav vojenský vydán obviněním z lehkomyslné neukázněnosti. 
A této vnitřní" konsolidační práci věnován byl rok minulý, a bu­
de к ni zapotřebí pravděpodobně ještě i roku letošního.

Úkoly, před nimiž Vědecký ústav vojensky stojí, nejsou 
malého dosahu. Centrální vojenská knihovna a čítárna, odborná 
vojenská revue a činnost ediční, vojenská encyklopedie a vo­
jenské museum, to jest program ohromný. Ten bude tím dříve 
uskutečněn, čím více se dostane ústavu pracovníku a peněz. 
Ale to samo o sobě nestačí. Jest ještě zapotřebí jedné podpory 
Vědeckému ústavu vojenskému, a to mravn í. Podpory mrav­
ní se strany kruhů vládních i sborů důstojnických, kterou si 
představujeme jako spravedlivé ocenění a spravedlivou kritiku 
práce Vědeckého ústavu vojenského. Mravní podpora jest pra­
vou a plodnou vzpruhou každé činnosti.

Co bylo v posledním správním roce vykonáno, je uve­
deno v dalších odstavcích. К tomu sluší, připomenouti jen 
tolik, že Vědecký ústav vojenský nezapomněl ani na své počá­
teční úkoly a vypsal v minulém roce literární soutěž na řešeni 
vojenských otázek, abv povzbudil literární čin nos,t у posádkách, 
že zlevnil všechny své publikace a že, využil každé příležitosti, 
aby v české veřejnosti propagoval myšie,nku brannou. Ze Vede­
cký ústav vojenský dobývá si půdy všeobecně, o tom svědci 
mnoho nových členů zakládajících, korporací to civilních i vo­
jenských.
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Vyslovili diky všem, jednotlivcům i korporacím, kteří se 
jakkoli zasloužili o mravní i hmotný zdar ústavu, pokládáme za 
svou nejmilejší povinnost.

Činnost vydavatelská.
Vědecký ústav vojenský, věrný svému vydavatelskému pro­

gramu z let dřívějších, obohatil" podle něho i v roce právě 
uplynulém naši dosud chudou odbornou literaturu vojenskou 
několika spisy. Vedle měsíčníku „Voj. Rozhledy", IV. r., 
vydány byly tyto knihy:

Pplk. g. št. Fiala a Han ák: Základy vojenských nauk.

Poi Otakar Mareš: Dělostřelecká nauka.
Kpt. inž. Vlád. Hájek: Trhací práce skalnické.

Díl II.
Skpt. R. Wolf a d r. Rud. Tschorn: Pozdravy 

a vzkazy čsl. armadě.
Dr. R. Tschorn: Vojna. Voj. minulost v díle Jiráskově.
Prof. los. Kovář: Kolované promítání. (Učebná po­

můcka pro Vojenskou akademii. V tisku).
Zdá se, a slýcháme to často, že vydavatelská činnost 

byla v tomto roce omezena. Snad, ale jen vzhledem na finanční 
poměry, neboť v řádném hospodářství nelze dělat! více, než 
co jeho zatížení snese. Kdo však přihlédne blíže, sezná, že 
ústav pořád ještě vydává mnoho, hodnotí-li se spisy právě 
vydané tak, jak podle svého rozsahu a obsahu toho zasluhuji.

Věc má se vsak jinak. Ústav vydal skutečně méně, srovná- 
me-li spisy ty s požadavky, které důstojnictvo v roce minulém 
naň činilo, nebo-lí ústav vykonal méně o to, oč zvýšeny byly 
požadavky důstojnictva. Uvážíme-li jen, že ústav nemohl z fi­
nančních ohledu ihned vyhověli patnácti žádostem autoru 
a vydali ihned jich rukopisy, a že tolikéž skorém spisu čeká 
na vydáni roku příštího, pák ovšem pokládá se naše činnost 
vydavatelská za ochabující. Neprávem. U důstojnictva našeho 
totiž — a to jest ten potěšující zjev —- stoupá touha po dobré 
odborné knize, z níž by mohlo čerpat! jednak pro praksi, kdnak 
pro četné zkoušky, к nimž je nuceno, a tu hlavně zkušenosti 
poslední veliké války chce míti bucf v dobré knize po ruce nebo 
[e do ni ukládá. Žádá však, aby byly mu vydány ústavem, 
který si vlastními silami vybudovalo. Ústav však dosud tak
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velikými prostředky nevládne. Konečně nelze přezírati, že ústav 
musí vynakládat!' značné částky na odborný list „Vojenské 
Rozhledy“, jichž rozsah byl zdvojnásoben, náklad stoup! značné, 
ale nízké předplatné 40— Kč bylo ponecháno.

Knihovna.
Po překonáni počátečních obtíží s výstavbou knižního 

materiálu ve skladu pokračují knihovnické práce již klidnějším 
tempem. Kromě nezbytných prací administrativních, spojených 
s nakupeni nových knih, obracena jest snaha obou knihovníků 
к tomu, aby co nej rychleji bvl zkatalogisován nový materiál, 
nakoupený po převratu. Katalog alfabetický se zakládá ihned, 
a to co ňejpodrobnéjši, takže na př. z 2000 zkatalogisovaných 
svazku vzniklo tak zvanou parciální katalogisací na ОШ) od­
kazu. Současně se opisuje lístkový materiál pro katalog meto­
dický, který bude utříděn podle decimální klasifikace brussel- 
ské/jejíž tabulky připravuje správa knihovny к tisku.

Není jisté zapotřebí výkladů к tomu, že pouhé dvě lidské 
síly stoji tu před ohromnou prací, jež bude trvalí po léta, ne- 
bude-li personál knihovnický rozmnožen tak, aby mohla nastali 
účelná dělba práce. To ovšem záleží jednak na finanční situaci 
našeho ústavu, jinými slovy: na pochopeni pro snahy ústavu 
u vyšších instancí, které rozhodují o velikosti ročních subvencí, 
jednak na všeobecném porozuměni pro význam a důležitost 
ústavu v nejširších vojenských kruzích a konečně i na pod­
poře mravní, jež se musí ústavu dostati přidělením dostateč­
ného počtu vědeckých a školených pracovníků, poněvadž konec­
konců činnost ediční a odborná k n i n o vna budou 
vždy základními sloupy vědecké práce ústavu našeho pravě tak, 
jako u všech vědeckých ústavu jiných. Jen tak bude možno od­
pomoci všem nedostatkům a zahojili všechny bolesti, jimiž 
Knihovna dnes trpi. Podmínka prosperity každé knihovny jest 
náležitá dotace a dostatečný personál. A to 
jest i programem knihovny naší.

Na konec podáváme několik čísel, které ovšem při ne- 
urovnaných dosavadních poměrech knihovny nemají hlubšího 
významu a nelze z nich činili nějakých závěrů.

Čtenářů bylo r. 1923 celkem 412 (z nich 31 venkovských), 
což jest 2О*/зо/о celkového počtu členů.
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Vypůjčeno bylo roku 1923 6223 svazků, a to: 
české vědecké literatury . .311 
německé ,, „ . . . 506
franc. „ „ . . 401
ostatní „ - 31

celkem 1240 svazků.
české belletrie 3022
němec. „ 1858
franc. „ 82
ostatní „ 12

celkem 4974 svazků
Připadá tedy průměrně asi 15 svazků na 1 čtenáře.
Proti roka loňskému vypůjčeno bylo o 643 svazku méně.

Za nové knihy vydáno 40.551.59 Kč
Za vazbu '9.694.82 Kč

Celkem 50.246.41 Kč

Čítárna.
Čítárna Vědeckého ústavu vojenského obsahuje podle 

stavu ze dne 31. prosince 1023 tyto revue:
Denní časopisy: české 14, německé 3, cizojazyčné 4.
Periodické časopisy a revue vědecké, politické, belle- 

tri.stické, věstníky atd.: České 110, francouzské 11, anglické 2, 
italské 2, litevské 1, německé 7, celkem 133.

Vojenské vědecké časopisy a revue, které dostává ústav 
většinou výměnou za svůj časopis „Vojenské Rozhledy“: české 
1, francouzské 16, srbské 2, polské 2, bulharské 2, litevské 1, 
ruské 1, italské 3, rumunské 1, anglické 1, sev. americké 1, 
belgické 1, švýcarské 2, německé 9, švédské 1, španělské 4, 
celkem 48.

Veškeré tyto revue a Časopisy byly v roce 1923 znovu 
uspořádány a pod čísly ve zvláštních 'skříních uloženy a lze 
jich volně použiti ke studiu v ústavě, a to v čítárně samé nebo 
v hodinách odpoledních v pracovně sousedící s čítárnou. Domů 
se revue nepůjčují.

Náklad na Čítárnu v roce 1923 činil KČ 4.383.69. Opa­
třili místnosti pro čítárnu, které jsou nedostačující, ani v r. 
1923 se ústavu ve spojení s pražskou Odbočkou svazu nepoda­
řilo a zdá se, že pro nedostatek vhodných místností v Praze 
hned tak brzy se nepodaří.
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Přednášky.
(Od 1 IV. 1923 do L IV. 1924.)

Dne 8. dubna 1923: škpt. gen. št. Jaroslav Novák: 
„Z psychologie dnešního vojenství". (Předneseno na valném 
shromáždění).

Ve dnech 18. a 19. prosince 1923: univ. prof. Phdr. Ru­
dolf Urbánek: „K úvodu do studia dějin válečnictví, zvlá­
ště českého."

Dne 12. března 1924: Plk. zdrav. MUDr. Josef Vi­
nař: „Nauka Lombrosova se stanoviska výchovného a vojen­
ského."

Dne'29. března 1924: univ. prof. dr. Rudolf Ur­
bánek: „Národní hrdina"; předneseno na slavnostní schůzi 
pořádané VUV. a P. O. u příležitosti 500. výročí Žižkovy smrti.

Spolupráce Vědeckého ústavu vojenského 
při Masarykově Slovníku Naučném.
Odevzdáno do 1. IV. 1924 vypracovaných hesel: 188 

písmena A, 357 písmena B.
Pro budoucí vojenskou encyklopedii excerpo­

váno 48.715 stránek, získáno 67.352 hesel.

Vojenské museum Čs. republiky.
Nelze pru omezenost místa podati, bohužel, podrobnou 

zprávu o Činnosti Vojenského musea. Jeho program byl uve­
den ve druhé i třetí výroční zprávě VÚV. Tam byl rovněž 
shrnut výsledek všech přípravných prací.

Vojenské museum trpí naprostým nedostatkem místnosti. 
Jest mu přidělen jediný sál (Rainerův) v Černínských kasár­
nách. Těžké musejní předměty uskladněny jsou ve Hlavním 
zbrojním skladu na Vořechovce a v jednotlivých divisnich zbroj­
nicích. Ostatní přečetný musejní materiál uschován jest ve 
skladištích Vojenského musea a VOV.
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Tímto nedostatkem místností jest úplně znemožněna 
vlastní instalační práce. Blahovůlí hlavního města Prahy byla 
příznivě vyřízena naše Žádost o umístěni sbírek na památném 
Vyšehradě. Tak započne, doufejme, už v blízké době nové, 
plodné období Vojenského musea.

Činnost naše omezovala se hlavně na soupis musejního 
materiálu a jeho soustřeďování. Všechny divise byly požádány, 
aby sbíraly musejní materiál, ministerstvo školství a národní 
osvěty vyzvalo všechny správy škol, aby pro nás získávaly mu­
sejní památky; rovněž tak i všechny četnické stanice, farni úřad v, 
obce i úřady finanční. Tyto akce setkaly se s pronikavým 
úspěchem. Denně docházejí ze všech končin republiky velmi 
cenné a zajímavé předměty musejní. Zemské politické správy 
v Prače, v Brně, v Opavě, rovněž i ministerstvo pro spravil 
Slovenska zaslaly nám veškerý propagační listinný i obrazový 
materiál ze světové války. Jednotlivá odděleni MNO získávají 
pro museum všechen dostupný musejní materiál od pluku a voj. 
útvaru i ústavu a spolupracuji na zařízení speciálních částí 
Vojenského musea.

Vojenské museum udržuje pravidelně styky se všemi 
čelnými zahraničními museemi, jakož i museemi domácími, jak 
pražskými, tak i venkovskými. Sbírky rozmnožujeme také dary 
vzácných příznivců i koupí. Nelze výjmenovati všechny podpo­
rovatele a příznivce Vojenského musea. Učiníme tak později, 
jakmile poměry dovolí vydatí zvláštní podrobnou zprávu mu­
sejní. Byl to zvláště Svaz českých bank, který zakoupil pro 
museum sbírku vyznamenání za 25.000.— Kč. Děkujeme zde 
všem, zvláště panu gen. inspektoru dru J. S. Macharovi, kteří 
zasloužili se jakýmkoliv způsobem, ať radou, podporou nebo 
spoluprací, o Vojenské museum.

Museum poctili svou návštěvou zvláště pp. ministr N. O. 
hr. Udržal, gen. insp. Dr. J. S. Machar, gen. Miítelhausser, 
náčelník štábu, přednostové všech odborů MNO a jiní čelní 
zástupci naši branné moci, primátor hlav, města Dr. К- Baxa 
se svými náměstky atd. Správa musea pozvala též к pro­
hlídce sbírek zástupce tisku, kteří ve všech čelných časopisech 
s uznáním pochvalně vyslovili se o vykonané práci.

Úřední hodiny v museu jsou vždy v úterý a v nátek 
od S—14 hod. ve IV. posch. Černínských kasáren, (tel. ústředna 
Černínských kasáren); v ostatní dny ve Vědeckém ústavu vojen­
ském, Praha IL, Ostrovní 26. (tel. 1431).
. , Bylo již v úvodu poznamenáno, že nelze podrobně zmi­
ňovali se o veškeré vykonané práci. Byla by to — nikterak 
nepřeháníme — slušná knížka. Nemůžeme zde mluviti o veškeré 
činnosti, která až do krajnosti vyčerpává síly těch několika málo 
jednotlivců, kteří pracují na vybudováni Vojenského musea.
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Není jejich vinou, jestliže Vojenské museum není a 
nemůže byli dosud přístupno veřejnosti. Nechceme nic jiného 
než rychle vyřízeni otázky budovy. Stane-li se tak, pak sli­
bujeme, že v blízké době museum otevřeme. A říkáme sebe­
vědomě, jsouce si dobře vědomi každého slova:

Vojenské museum bude ctí naší armády, jeho pýchou 
i láskou!



ÚČETNÍ ZPRÁVY.
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rozvážný
do 31. prosince 1923).

Účet
Má dáti. (za dobu od 1. ledna

Kč h

1923
31 pros

Na účet pokladní.........................14.365 19

,. „ cenných papírů . . 111.712 87

,, ,, úroků z cenných papírů 21.118 75

„ ,, pošt, úřadu šekového . 16.321 21

„ ,, skladu ......................... 1,109.757 43

„ „ záloh ......................... 49.434 40

,. „ osobní ......................... 2.929 91

„ „ autor, honorářů a kreseb 56.203 43

„ „ odběratelů . . . . 66.553 47

„ „ předplatitelův. R. 11. r. 2.911 01

„ „ předplatitelův. R III. r. 3.590 82

,, ,, předplatitelů V. R. IV. r. 23.350 44

„ „ ústřecl. hospod, fondu . 3.575 02

,, ,, movitosti . . . . 98.326 18

„ „ knihovny . . . . 254.945 52

„ „ přechozich aktiv . . 1.299 85

Ohmem 1,836.395 50

31. pros.

V účet lombardní výpůjčky . . . 

,, ,, osobni ..............................

,, ,, literární soutěže . . .

• „ ,, autor, honorářů a kreseb

,, předplatitelů V. R. IV. r. .

, ,, předplatitelů V. R. V. r. .

,, ,, předplatitelů V. R. VI. r. .

,. ,. přechozich passiv . . .

základní

Zrevidovali a správným shledali:
Účet, řidit. "Jaroši. Miškovský v. r., Kpt. int. Vojt. Šašek v. r., 

revisor. revisor.

Štkp. Antonín Kleinander v. r., Plk. Rudolf Polz v. r., 
předu, účtárny. president.

Plk. Vítězslav Raymann v. r., Pplk. Antonín Novotný v. r., 
členové správni rady pověření kontrolou jmění ústavu.
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Účet ztráty a zisku
Má dáli. (za dobu od 1. ledna do 31. prosince 1923). Dal.

311923

Na účet cenných papírů . . .

,, ,, movitostí . . . .

,, ,, čítárny ....................

,, ,, správních výloh . . .

,. ,, rabatu .........................

,, ,, poštovného . . . .

Kč h

И1923

V účet úroků z cenných papírů . 

„ „ členských příspěvků . .

„ „ skladu ...............................

„ „ inserce ...............................

„ „ pohledávek dubiosních . .

„ „ darů, subvence a podpor .

Kč h

10.897

4.839

4.246

35.706

57.082

8.843

13

90

69

31

97

51

7.197

48.141

225.896

7.382

4.175

453.000

50

40

77

82

,, ,, členské slevy . . .

,. ,. volných výtisků . . .

,, ,, úroků a srážek . . .

,, „ vojenského musea . . . .

,, ,, vazby knih . . . .

,, ,, úroky z výpůjčky lomb.

,, „ služného a zvi. odměn

,, ,, základní .....................

13.783

17.843

8.494

99.568

9.694

1.160

39.827

433.804

90

03

35

04

82

82

10

92

As

Úhrnem 745.793 49 Ohmem 745.793 49

Zrevidovali a správným shledali: Štkp. Antonín Kleinander v. r., Plk. Rudolf Polz
Účet, řídit. Jarost. MÍŠkovský V. r., Kpt. int Vojt. Šašek V. r., předa, účtárny. presiden

revisor. revisor.

Plk. Vítězslav Raymann v. r., Pplk. Antonín Novotný v. r„ 
členové správní rady pověření kontrolou jmění ústavu.
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Správa ústavu.
President: plk. Rudolf Polz.
Náměstkové: Phdr. V. 1. Hauner, gen. Stanislav 

Cecek.
Členové správní rady: pplk. gštb. Phdr. Ant. 

Basi, plk. Phdr. Jiří C e r m á k, generál Karel Esqp, ge­
nerál franc. arm. Louis Faucher, min. r. Milan Fučík, 
prof. vys. učeni technického ing. Josef Jedlička, pplk. 
četnictva Josef Ježek, univ. prof. JUDr. J. Kap ras, gen. 
Vojt. Vlád. Klecanda, prof. V. J. Klíma, prot. vys. učení 
technického Dr. Cyril Krauz, redaktor a spisovatel Hanuš 
Kuffner, stav, rada MNO ing. Jaroslav Křiž, škpt. gštb. 
Íaroslav Novák, pplk. v. v. Ant. Novotný, generál 
(arei Rausch, plk. Vítězslav Rayman, mjr. JUDr. Lad. 

Rutar, ministr, taj. Phdr. Jan V. Sedlák, prof. Phdr. F. V 
S te i d I e r, škpt. Frant Trutnovský, plk. MUDr. Josef 
Vinař, gen. Karel Vožení lek, gen. v. v. Karel Wagner, 
pplk. MUDr. Kliment Z r ů n e k.

Kooptovaní členové správní rady (podle 
21. odstavce stanov): Dr. Miroslav Koutský, ppi. В Neu­
mann, univ. prof. Phdr. Josef Šimák, univ. prof. Phdr. 
Rud. Urbánek, univ. docent Phdr. Aug. Žáček, taj. bibl. 
ústavu Lad. J. Živný.

Smírčí soud: Gen. v. v. Jan Smrček, min. rada 
JUDr. Karel Heller

Revisoři: Učet. řed. Jar. MiŠkovský, kpt. int. Voj­
těch Šašek.

Finanční komise: Min. rada Milan Fučík, Phdr. 
V. J. Hauner, prof. vys. šk. techn. Dr. Cyril Krauz, 
škpt. gštb. Jar. Novák, pplk. v. v. Ant. Novotný, plk. 
Vítězslav Rayman, prof. Phdr. F. V. Steidler, mjr. JUDr 
Lad. Rutar, škpt. rrant. Trutnovský, gen. v. v. Kare! 
W a g n e r.

Musejní a knihovní komise: Gen. Kaiel V o ž e- 
nilek, pplk. gštb. Phdr. Ant. Basi, univ. prof. JUDr. J. 
Kap ras, generál Vojt. Vlád. Klecanda, tajemník bibl. 
ústavu Lad. J. živný.

Redakce vojenské části Masarykova Slovníku Naučného a pří­
pravné komise budoucí vojenské encyklopedie.

Plk Rudolf Polz, předseda, Phdr. Vil. Hauner, pplk. 
gštb. Emil Fiala, škpt. gštb. Jaroslav Novák.

Plk. Polz jest zároveň členem vrchní redakce MSN.
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Redakce Vojenských Rozhledů.

Šéfredaktor pplk. gštb. Ant. Basi, pplk. gštb. Emil Fi­
ala, škpt. gštb. Jaroslav Novák, škpt. František Kučera, 
Phdr. Rudolf Tschorn, škpt, Richard Wolf.

К Vědeckému ústavu vojenskému jest trvale zařáděno 5 
důstojníku, 2 rotmistři a 6 vojínů.

Členstvo Vědeckého ústavu vojenského.

Clen čestný: spisovatel Alois Jirásek, senátor.

Členové dopisující: voj. attaché v Paříži plk. 
Sylvestr Bláha, prof. voj. akademie v Hranicích, kpt. J. 
O e b a u e r, gymn. rec. Phdr. Ferd. Hoffmeister, voj. atta­
ché ve Varšavě gen. Kamil Holý, gen. v. v. Frant. Schobel, 
gen. Alfréd Škvára, gen. ing. Čeněk Vrba, plk. franc. 
armády Jean Maratuech.

Cleno v é zakládající: ministr nár. obrany Frant. 
Udržal, senátor Václav Klofáč, plk. Felix" Číhal, 
Svaz Č s. d ú s t o j n i c t v a v Praze, Ústřední svaz gá­
ži s t ů m. hod. t ř. v Praze, Odbočky Svazu č s. d ů- 
stojnictva v Praze v Brně, v Čáslavi, v Hrani­
cích, v Michal ovcích, v Milovicích a Pardu­
bicích, Jednoty gážistú m.hod. tř. v Brně a v 
Rúžom ber ku, důstojnické sbory: pěší pl. č. 38. v 
Berouně, jezd, pluku č. 1. v Terezině, jezd, pluku č. b. 
v Brně, okresní výbory ve Slaném a v Hradci Králové, 
purkmistrovský úřad v Hradci Králové, továrna „Ce- 
s к о m o r a v s k á-K о I b e n“ v Praze.

Rádných členů bylo 30,/4. 1924: 
va jí cích IÔ2. Celkem 2218 členů.

1886, přispi-

Agenda ústavu.

Bylo konáno: plenárních schůzí správní rady: 5, schůzí 
finanční komise: 7, knihovní a musejní komise: 1, re­
dakčních schůzí V. R.: 8, redakčních schůzí pro Masarykův 
Slovník Naučný: 42.
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Přijato, vyřízeno a odesláno 6105 spisů (pres. 3108, voj. 
musea 415, red. .Mas. Slov. N. 56, účtárna 2616). Objednávek 
došlo 3253. Počet veškerých odeslaných listovních zásilek 
činí 28.648.' ' "'

President ústavu:
Plukovník Rudolf Polz, v. r.

Tajemníci ústavu: -
škpt. Frant Kučera, v. r. Phdr. Rudolf Tschorn, v. r.

Knihovníci ústavu:
Škpt. Richard Wolf, v. r. Kpt. Josef Šafář, v. r.

Přednosta účtárny a expedice:
škpt. Antonín Kleinander, v. r.



Čtvrté řádné valné shromážděni
Čs. vědeckého ústavu vojenského
koná se v neděli dne 18. května 1924 o 9*/a 
hod. dop. v malém přednáškovém sále chemického 

ústavu České vysoké školy technické
(Praha II., Trojanova ul.)

Valné shromáždění zahájí se přednáškou p. štábního 
kapitána Richarda Wolfa: „Bernhardiova filosofie 

a její myšlénkový původ“.

Pořad jednání:

1. Schválení protokolu III. řádného valného shro­
máždění ze dne 8. dubna 1923.

2. Výroční a účetní zpráva za rok 1923- Zpráva 
revisorů účtů.

3. Volba nových členů správní rady a revisorů účtů.
4. Stanovení výše příspěvků a zápisného pro rok 

1924.
5. Volné návrhy.

V Praze dne 1. května 1924.
Za VÚV.

Št. kapitán Plukovník
FRANT. KUČERA v. r., * RUDOLF POLZ v. r„

1. tajemník VÚV. president VÚV.


